
 صفحه: 1

 شهر تهران 19اداره آموزش و پروش منطقه  بسمه تعالی دبیرستان: اوحدی 

 نام و نام خانوادگی: 1ریاضی و آمار نام درس:  1400 / 10 /4 تاریخ امتحان: 

 شماره کلاس: انسانیدهم پایه تحصیلی:  دقیقه 90مدت امتحان: 

 شماره صندلی: 1400 – 1401امتحانات نوبت اول سال تحصیلی  نام دبیر: فرسوده

 بارم عنوان ردیف

1 

 :دیعبارت مناسب کامل کن ایرا با عدد  ریز یهااز جمله کیهر 

 نامند.تابع می  ............................جموعه همه عضوهای اول یک تابع را مالف( 

𝑎𝑥2ب( در معادله درجه دوم  + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 𝑎اگر  0 + 𝑐 + 𝑏 =  است. ............................و دیگری  1های معادله باشد، یکی از ریشه 0

 بار قطع کند.  ............................است که هر خط عمودی شکل را حداکثر  هنگامی یک رابطه، تابع در نمودار هندسی،پ( 

 است. ....................................ت( در مسائل اقتصادی رابطه بین سود، درآمد و هزینه به صورت 

1 

1 

 :دیهر عبارت را مشخص کن ینادرست ای یدرست

 . نیستدهد، یک تابع نسبت می کشور راآن  پایتخت، کشورای که به هر رابطهالف( 

𝑥2های معادله جوابیکی از ب(  −  𝑥 − 2 =  است. -1برابر با   0

و(3,5)و(2,3)}پ( رابطه  (√4,  .نیستتابع  {(4

𝑥2» به صورت « واحد بیشتر است 3مربع یک عدد طبیعی از دو برابر آن » ت( معادله عبارت  + 3 = 2 𝑥 ».است 

2 

1 
 معادله درجه اول زیر را حل کنید:

2 − 𝑥

3
− 2 =

1
2

−
3 𝑥 − 1

6
 

3 

1 

 اگر در شکل زیر، طرف چپ ترازو برابر طرف راست آن باشد،

 را حساب کنید. 𝑥مقدار 
 

 

4 

3 

 های خواسته شده حل کنید:های درجه دوم زیر را از روشمعادله

𝑥2                                          «روش مربع کامل کردن»         − 2 𝑥 − 5 =  )الف 0

2𝑥2                                                               «روش دلتا»    = 3 𝑥 −  )ب 1

𝑥(𝑥 5                               «روش دلخواه»  − 1) = 4𝑥2 − 4 𝑥 +  )پ 2

5 

3𝑥2ه معادل یاز جوابها یکیاگر  1 + 𝑚𝑥 − 8 =  6 را به دست آورید. 𝑚مقدار باشد،  2برابر با   0

5/1 

𝑥2معادله درجه دوم های ریشه  𝛽و  𝛼اگر  − 𝑥 − 7 =  آورید:های زیر را بدست باشند، حاصل عبارت 0

𝛼الف(  + β                                                    )بαβ                                                          )1پ
𝛼

+
1
𝛽

 

7 

 8 د.نباش 3−و  2های آن به صورت معادله درجه دومی تشکیل دهید که ریشه 1

  ادامه سوالات در صفحه دوم 

 



 صفحه: 2

 شماره صندلی: 1ریاضی و آمار  امتحان درس: نام و نام خانوادگی:

25/1 

 معادله گویای زیر را حل کنید:

𝑥2 − 2 𝑥 + 2
𝑥2 − 2 𝑥

−
1 + 𝑥

𝑥
=

𝑥 − 1
𝑥 − 2

 

9 

5مجموع یک عدد طبیعی با معکوس آن برابر با   5/1
2

 10 است. آن عدد را بیابید.  

2 

 ها دلیل تابع نبودن را بیان کنید.و برای غیرتابع بنویسیددامنه و برد را  هاتابعمشخص کنید. برای  اها رهای زیر تابعرابطهدر 

 

 

𝑓 ب(                                                                            ( الف = {(2,2),  پ(             {(3,2)

 

 

 

11 

1 

 رابطه مقابل را در نظر بگیرید:

𝑅 = {(5,3), (𝑎 + 1,3), (𝑏, 𝑎 − 1), (5, 𝑏 + 3), (0,7)} 

 ای بیابید که این رابطه یک تابع باشد.را به گونه 𝑏و  𝑎مقادیر 

12 

1 

 عضو داشته باشد. 2عضو و برد آن  4الف( یک تابع به صورت نمودار پیکانی مثال بزنید که دامنه آن 

 ب( یک رابطه به صورت زوج مرتب  مثال بزنید که تابع نباشد.

13 

5/0 
 یک تابع بدست آید.اعدادی قرار دهید که جاهای خالی در در رابطه زیر 

𝑓 = {(4,3), (… , … ), (−2,3)} 

14 

25/1 
 به دست آورید: زیر را  تابع بُرد و دامنه 

     {
𝑓:𝐴→𝐵               

𝑓(𝑥)=𝑥2+𝑥+1
      ,      𝐴 = {−1,0,1,2} 

15 

1 
𝑓(𝑥)اگر  =

𝑥+1
𝑥

 باشد، حاصل مقدارهای زیر را حساب کنید: 
 𝑓(−5) × 𝑓(3) × 𝑓(1) 

 

16 
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𝑎 

𝑏 

𝑐 

𝑑 

𝑎′ 

𝑏′ 

𝑐′ 

𝑑′ 

 



 صفحه: 1

 شهر تهران 19اداره آموزش و پروش منطقه  بسمه تعالی اوحدی دبیرستان: 

 نام و نام خانوادگی:  1ریاضی و آمار  پاسخنامه درس: 1400 / 10 /4تاریخ امتحان: 

 شماره کلاس: دهم انسانی ایه تحصیلی:پ دقیقه 90  مدت امتحان:

 ماره صندلی:ش 1400 – 1401امتحانات نوبت اول سال تحصیلی  فرسوده نام دبیر:

  نمره به عدد: نمره به حروف: نام و امضاء مصحح:

 بارم عنوان ردیف

𝑐ب(                                  دامنهالف(  1

𝑎
 1 وددرآمد = س –ت( هزینه                                             یکپ(                                            

 2 ت( نادرست                   درست                            ب( درست                                   پ( درست                 ناالف(  1

1 

2− 𝑥
3

− 2 =
1
2
−

3 𝑥 − 1
6

       
×6
⇒        2(2− 𝑥) − 6(2) = 3(1) − 1(3 𝑥 − 1)     ⟹    4− 2 𝑥 − 12 = 3− 3 𝑥 + 1 

⟹       −2 𝑥 + 3 𝑥 = 3+ 1− 4 + 12            ⟹                  𝑥 = 12  

3 

1 
طرف چپ = ⟹     طرف راست     2 𝑥 + 5 𝑥 + 𝑥 + 5 = 4 𝑥 + 25      ⟹    2 𝑥 + 5 𝑥 + 𝑥 − 4 𝑥 = 25− 5 

⟹        4 𝑥 = 20         ⟹         𝑥 = 5  

4 

3 

𝑥2 − 2 𝑥 − 3 = 0           ⟹             𝑥2 − 2 𝑥 = 3                 
+1
⇒                       𝑥2 − 2 𝑥 + 1 = 3+  )الف     1

 ⟹       (𝑥 − 1)2 = 4         
جذر
⇒               {

𝑥 − 1 = 2       ⟹         𝑥 = 3    

𝑥 − 1 = −2     ⟹       𝑥 = −1
 

   2𝑥2 = 3 𝑥 − 1      
استاندارد
⇒          2𝑥2 − 3 𝑥 + 1 = 0      ⟹     ∆= 𝑏2 − 4 𝑎𝑐 = (−3)2 − 4(2)(1) = 9− 8 =  )ب 1

𝑥 =
−𝑏 ± √∆

2 𝑎
=
−(−3) ± √1

2(2)
=

{
 
 

 
 3+ 1

4
=

4
4
= 1

3− 1
4

=
2
4
=

1
2

 

 5 𝑥(𝑥 − 1) = 4𝑥2 − 4 𝑥 + 2              
استاندارد
⇒                    5𝑥2 − 5 𝑥 − 4𝑥2 + 4 𝑥 − 2 =  )پ     0

                        

⟹    𝑥2 − 𝑥 − 2 = 0           
تجزیه
⇒               (𝑥 − 2)(𝑥 + 1) = 0              ⟹ {

𝑥 − 2 = 0      ⟹           𝑥 = 2   

𝑥 + 1 = 0      ⟹           𝑥 = −1
 

5 

1  
𝑥=2
⇒      3(2)2 +𝑚(2) − 8 = 0     ⟹        12+ 2 𝑚 − 8 = 0        ⟹      2 𝑚 = −4    ⟹   𝑚 = −2   6 

5/1 

𝑥2 − 𝑥 − 7 = 0      ⟹          𝑎 = 1    ,     𝑏 = −1     ,     𝑐 = −7 

𝛼 + 𝛽 = −
𝑏

𝑎
= −

−1
1
=  )الف  1

𝛼𝛽 =
𝑐

𝑎
=
−7

1
=  )ب  7−

1
𝛼
+

1
𝛽
=
𝛼+𝛽

𝛼𝛽
=

1
−7

 )پ  

7 

1 (𝑥 − 𝛼)(𝑥 − 𝛽) = 0      ⟹        (𝑥 − 2)(𝑥 + 3) = 0      ⟹       𝑥2 + 𝑥 − 6 = 0 8 

 در صفحه بعدها پاسخادامه 

 



 صفحه: 2

 شماره صندلی: 1امتحان درس: ریاضی و آمار  نام و نام خانوادگی:

25/1 

𝑥2 − 2 𝑥 + 2
𝑥2 − 2 𝑥

−
1+ 𝑥
𝑥

=
𝑥 − 1
𝑥 − 2

              ⟹                
𝑥2 − 2 𝑥 + 2
𝑥(𝑥 − 2)

−
1+ 𝑥
𝑥

=
𝑥 − 1
𝑥 − 2

 

×𝑥(𝑥−2)
⇒         1(𝑥2 − 2 𝑥 + 2) − (𝑥 − 2)(1+ 𝑥) = 𝑥(𝑥 − 1)      ⟹       𝑥2 − 2 𝑥 + 2− 𝑥 − 𝑥2 + 2+ 2 𝑥 = 𝑥2 − 𝑥 

⟹       𝑥2 − 4 = 0       ⟹     (𝑥 − 2)(𝑥 + 2) = 0              ⟹ {
𝑥 − 2 = 0 ⟹ 𝑥 = غقق2

𝑥 + 2 = 0 ⟹ 𝑥 = −2
 

 

9 

5/1 

𝑥 +
1
𝑥
=

5
2
           

×2 𝑥
⇒         2 𝑥(𝑥) + 2 𝑥 (

1
𝑥
) = 2 𝑥 (

5
2
)       ⟹       2𝑥2 + 2 = 5 𝑥      

استاندارد
⇒        2𝑥2 − 5 𝑥 + 2 = 0 

⟹ ∆= 𝑏2 − 4 𝑎𝑐 = (−5)2 − 4(2)(2) = 25− 16 = 9   

𝑥 =
−𝑏 ± √∆

2 𝑎
=
−(−5) ± √9

2(2)
=

{
 
 

 
 

5+ 3
4

=
8
4
= 2          

5− 3
4

=
2
4
=

1
2

غقق
 

 

10 

2 

𝐷                 تابع است. الف( = {𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑑}       و         𝑅 = {𝑏′, 𝑐′, 𝑑′} 

𝐷                 تابع است. (ب = 𝑅         و       {2,3} = {2} 

 دو عضو رابطه دارد.با  3 عددمثلا ا تابع نیست. زیر پ(

11 

1 

 اگر عضوهای اول یکسان باشند، باید عضوهای دوم هم یکسان باشند:

{
𝑏 + 3 = 3 ⟹ 𝑏 = 0
𝑎 − 1 = 7 ⟹ 𝑎 = 8

            ⟹           𝑅 = {(5,3), (9,3), (0,7)} 

12 

1 

 

  الف(

 

𝑓      ب( = {(1,2), (1,4)}       

 

 

13 

5/0 𝑓 = {(4,3), (3,5), (−2,3)} 14 

25/1   

{
 
 

 
 𝑓(0) = (0)

2 + 0+ 1 = 1         
𝑓(−1) = (−1)2 − 1+ 1 = 1   
𝑓(1) = (1)2 + 1+ 1 = 3        
𝑓(2) = (2)2 + 2+ 1 = 7       }

 
 

 
 

       ⟹       𝑅𝑓 = {1 ,3 ,7} 15 

1 

 

 

 

{
 
 

 
 𝑓(1)=1+1

1
=2

𝑓(−5)=−5+1
−5
=

4
5
     

𝑓(3)=3+1
3
=

4
3
}
 
 

 
 

𝑓(−5) × 𝑓(3) × 𝑓(1) = 4
5
×

4
3
× 2 = 32

15
  

 
 

 

16 
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1 
2 
3 
4 

5 
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